

# **重点行业推动工业经济持续回暖**

## **——2020年上半年密云区规模以上工业运行简况**

受新冠肺炎疫情影响，密云区工业经济受到明显冲击，主要经济指标呈现较大幅度下降，工业经济平稳运行面临很大挑战，随着酒饮料和精制茶制造业逐渐进入旺季、医药制造业复工复产情况良好，全区工业经济逐渐回升，呈现降幅收窄趋势，但由于汽车制造业严重下降，导致后续发展压力较大。

### **一、复工复产稳步推进，工业生产降幅逐步收窄**

受疫情影响，上半年规模以上工业总产值、销售产值、出口交货值均呈下降趋势，但自一季度以来降幅逐月收窄。上半年，全区139家规模以上工业企业累计完成工业总产值95.4亿元，同比下降33.1%，降幅较一季度收窄7.5个百分点。实现工业销售产值94.6亿元，同比下降33.7%；实现出口交货值7.7亿元，同比下降4.6%。

### **二、重点领域运行情况**

上半年，密云区前十大行业增速有升有降，累计完成工业总产值82.8亿元，占规模以上工业总产值近九成。其中，纺织服装服饰业、电力热力生产和供应业以、造纸和纸制品业三个行业产值实现正增长；下降的行业中，对全区产值变

动影响较大的主要是汽车制造业。

1. 汽车制造业下降严重。汽车制造业一直以来是密云区工业经济发展的重要引擎，汽车制造业的兴衰对密云工业起着决定作用。数据显示，上半年汽车制造业产值 20.8 亿元，同比下降 60.6%，对全区工业影响较大。

2. 酒、饮料和精制茶制造业降幅收窄。随着疫情得到控制，交通运输逐渐恢复，同时逐渐进入销售旺季，该行业部分单位生产呈现较好增长态势，上半年该行业完成产值 14.6 亿元，同比下降 20.5%，降幅较一季度收窄 7.6 个百分点。

3. 医药制造业逐渐向好。上半年，该行业完成产值 15.1 亿元，同比下降 9.6%，降幅较一季度收窄 26.2 个百分点，实现了快速恢复，对全区工业降幅收窄起到了重要作用。